



習近平回信勉勵香港培僑中學學生

厚植家國情懷
早成棟樑之才◆國家主席習近平7月24日給香港培僑中學高一年級全體學生回信，對他們予以親切勉勵。
資料圖片

香港文匯報訊 據新華社報道，國家主席習近平7月24日給香港培僑中學高一年級全體學生回信，對他們予以親切勉勵。

習近平在回信中說，得知你們通過參與在韓志願軍烈士遺骸歸國安葬儀式、與「天宮」航天員互動等活動，更加深刻體會到身為中國人的自豪、身為香港年輕一代的使命與擔當，我很欣慰。

習近平指出，愛國主義是中華民族精神的核心，廣大香港同胞素有愛國愛港光榮傳統，這是「一國兩制」行穩致遠的重要基礎。希望你們把讀萬卷書與行萬里路結合起來，深刻認識世界發展大勢，深入了解祖國的歷史文化與現實國情，厚植家國情懷，錘煉過硬本領，早日成長為可堪大任的棟樑之才，為建設美好香港、實現民族復興積極貢獻力量。

培僑中學創辦於1946年，是新中國成立後首批升起五星紅旗的香港學校之一，建校以來培養了大批愛國愛港人才。近日，培僑中學高一年級全體學生給習近平主席寫信，匯報參與學校愛國主義教育活動的心得體會，表達繼續愛國愛港精神、為國家強盛和香港繁榮貢獻力量的決心。

習近平給香港培僑中學高一年級全體學生的回信

香港培僑中學高一年級的同學們：

你們好！來信收到了，得知你們通過參與在韓志願軍烈士遺骸歸國安葬儀式、與「天宮」航天員互動等活動，更加深刻體會到身為中國人的自豪、身為香港年輕一代的使命與擔當，我很欣慰。

愛國主義是中華民族精神的核心，廣大香港同胞素有愛國愛港光榮傳統，這是「一國兩制」行穩致遠的重要基礎。希望你們把讀萬卷書與行萬里路結合起來，深刻認識世界發展大勢，深入了解祖國的歷史文化與現實國情，厚植家國情懷，錘煉過硬本領，早日成長為可堪大任的棟樑之才，為建設美好香港、實現民族復興積極貢獻力量。

習近平
2023年7月24日



文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行2023年7月
26 星期二
癸卯年六月初九廿二立秋
天晴驟雨極端酷熱
氣溫28-35°C 濕度60-95%

港字第26778 今日出紙2疊7大張 港售10元

◆習近平主席時刻關心香港青少年成長。
圖為2017年6月30日，習近平主席考察香港少年警訊永久活動中心暨青少年綜合訓練營，與正在訓練的香港青少年親切握手。

資料圖片

鄭雁雄受中央委託到學校宣讀回信
勉勵同學們不負關懷不負期望

香港文匯報訊 據中聯辦網訊，7月24日，習近平主席給香港培僑中學高一年級全體學生回信，肯定同學們在來信中深刻體會到身為中國人的自豪、身為香港年輕一代的使命與擔當，強調愛國主義是中華民族精神的核心，廣大香港同胞素有愛國愛港光榮傳統，這是「一國兩制」行穩致遠的重要基礎，勉勵大家把讀萬卷書與行萬里路結合起來，厚植家國情懷，錘煉過硬本領，早日成長為可堪大任的棟樑之才。

25日，中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄受中央委託，來到培僑中學宣讀回信。署理行政長官、政務司司長陳國基，中聯辦副主任盧新寧出席。

高揚奮發之帆 爭當偉大理想追夢人

今年6月20日，培僑中學高一年級全體學生致信習近平主席，匯報了學習貫徹習近平主席去年七一在港重要講話一年來的情況，講述了參與在韓志願軍烈士遺骸歸國安葬儀式、與「天宮」航天員互動等重要活動的體會，表達了繼續愛國愛港精神、為國家強盛和香港繁榮貢獻力量的堅定決心。

鄭雁雄在宣讀回信後表示，習近平主席一直關心着香港青少年朋友，寄語香港社會「要特別關心關愛青年人」，囑咐「每一個香港青年都投身到建設美好香港的行列中來，用火熱的青春書寫精彩的人生」。這次，習近平主席又給培僑中學學生回信，對香港青年提出熱切期待，諄諄教導大家要知與行結合，知世情與知國情結合，家國情懷與過硬本領結合，成長成才與貢獻家國結合，充分體現了對香港青少年的親切關懷和祝福勉勵，對「一國兩制」事業行穩致遠、愛國傳統代代相傳的殷切期望。

鄭雁雄說，培僑中學在香港素以愛國傳統著稱。希望同學們不辜負習近平主席的殷切期盼，把準人生航向，激發不竭動力，高揚奮發之帆，爭當偉大理想的追夢人；希望培僑中學繼續弘揚「培才思報國」的辦學宗旨，秉持最

鮮明的愛國特質，不斷提升青年學生的國家意識和愛國精神；希望香港各界更加關心關愛青少年成長，為他們鋪路搭橋，提供更大發展空間，培養更多堪當時代重任的「一國兩制」事業建設者和接班人。

學生代表：主席厚重寄語 深烙心中

給習近平主席寫信的學生代表陳蔓琳表示，習主席的這份禮物非常珍貴，將繼續保持積極、主動、熱誠之心，努力增長才幹，成為立足香港、胸懷祖國並擁有國際視野的新時代青年。曾現場參加在韓志願軍烈士遺骸歸國安葬儀式的培僑中學代表曲木之懿同學說，習主席的厚重寄語，深深烙印在莘莘學子心中，我們將堅持讀萬卷書與行萬里路，追尋前輩的腳步，了解國家發展，堅定報效祖國、建設香港的決心。

培僑中學校監曾鈺成代表學校對習主席表示衷心感謝並表示，這是香港愛國主義教育發展的里程碑，習主席的回信令培僑師生深受感動，未來將引領學生學習中國優秀傳統文化，培育家國情懷，繼續推廣愛國主義教育事業。

特區政府教育局副局長施俊輝發言時表示，習主席非常關心關愛香港青年人，特區政府將以行動回應習主席的囑託，以「培養愛國之情、砥礪強國之志、實踐報國之行」為目標，不斷充實國民教育體系，培養青少年的國家觀念。



◆鄭雁雄受中央委託到學校宣讀回信。

中聯辦網站圖片



◆宣讀習近平主席回信後，鄭雁雄與現場嘉賓和師生代表合影。

中聯辦網站圖片

培僑學生致習主席信：國家之強盛 我們已深知 香港之繁榮 我們來延續

香港文匯報訊（記者高鈺）今年6月20日，香港回歸祖國26周年即將到來之際，香港培僑中學高中一年級全體學生向國家主席習近平寫信，匯報過去一年的學習情況。他們對「習爺爺」強調「要特別關心關愛青年人」並寄語香港青年「深刻認識國家和世界發展大勢，增加民族自豪感和主人翁意識」深有所感，認為過去一年來在國家和特區政府的支持下，香港學生獲得比以往更多更好的機會了解祖國、認識世界、實現夢想，更深刻地體會身為中國人的自豪，以及身為香港年輕一代的使命和擔當：「國家之強盛，我們已深知；香港之繁榮，我們來延續！」

培僑同學們在信中提到，在70多年前，20多位培僑學子毅然報名參加中國人民志願軍，奔赴炮火連天的抗美援朝前線。去年9月16日，培僑師生透過直播及派出學生代表曲木之懿赴瀋陽現場參加第九批在韓志願軍烈士遺骸迎回安葬儀式，一同迎接抗美援朝英雄回家，叫人難以忘懷，「當年的英姿少年，終馬革裹屍而還。看着一個個覆蓋着鮮紅國旗的志願軍烈士棺槨緩緩運出，看着威武的解放軍官兵新入靈車，那一刻我們的內心在顫抖。」

他們感恩先烈們保家衛國讓現時大家能身處和平盛世，承諾會向當年的學兄學姐學習，繼續愛國愛港精神。

信件又提到，不少培僑學生從小就有一個「科創夢」，而國家要建設世界科技強國，更為香港學子提供廣闊的圓夢空間。在老師鼓勵下，去年很多同

學參加了「帶着我的夢想上天宮」活動，給中國空間站的航天員寫信，其中陳蔓琳同學更在去年7月收到航天員陳冬從中國空間站發來的「太空回信」視頻，勉勵她要日積月累地堅持和全力以赴的專注，以爭取實現夢想。陳冬的回信視頻，更讓同學們心情久久不能平復，大家都從中感受到一代代中國航天奮鬥者捨己為國的高尚精神，心中夢想的種子亦獲得滋潤。

身逢盛世 更要感恩時代 把握當下

「少年強，則國強。」培僑學子在信中說，回望這一年他們獲得了很多到內地學習交流的機會，了解我國科技經濟最新發展，深深感受國家發展之欣欣向

榮，「在一次次震撼與感動中，我們愈發明白：個人追求，應與國家前途命運緊密相連。身逢盛世，我們更要感恩時代，把握當下。」

他們期待今年能繼續學習，參加第十批抗美援朝志願軍烈士迎回安葬儀式迎接英雄回家，並重走當年學兄學姐奔赴前線之路感受祖國巨大變化，亦期待參觀我國的衛星發射基地，目睹中國航天叩問蒼穹，近距離感悟夢想的星辰大海。

對習近平在去年七一重要講話中，寄語「每一個香港青年都投身到建設美好香港的行列中來，用火熱的青春書寫精彩的人生」，培僑學生強調已經牢記住，並承諾未來將會燃燒自己的青春，「聚集千萬星火照亮香港的美好前路、我國的光明前路！」